RESEÑAS

 
Referencia del libro reseñado. Ejemplo: Aperribay-Bermejo, Maite. 2021. Ecoxicanismo. Autoras chicanas y justicia medioambiental. Valencia. Universitat de València. 2021. 170 páginas. ISBN: 978-84-9134-847-4
Texto de la reseña (tipo de letra Garamond, tamaño 9, interlineado 1,2, alineación justificada. Disposición del texto: en dos columnas. Esta plantilla ya está en dos columnas)

Tenga en cuenta que las normas Chicago-Deusto refieren que, para las citas, dentro del texto se debe incluir el apellido y el año (sin poner coma entre el apellido y el año). Por tanto, tenga en cuenta que, si solo indica la página y no indica el año, la reseña no estará siguiendo las normas. Asimismo, recuerden que, si incluye citas dentro del texto, también deben incluir un apartado de Referencias, antes de su firma y su filiación. No olvide borrar estas instrucciones antes de entregar la reseña.



















Texto de la reseña (tipo de letra Garamond, tamaño 9, interlineado 1,2, alineación justificada. Con sangría en la primera línea de cada párrafo. Disposición del texto: en dos columnas. Esta plantilla ya está en dos columnas)



Nombre de la persona que ha escrito la reseña (justificado a la derecha).
Enlace a ORCID.
Universidad o centro de investigación
E-mail: completar el email.

















NORMAS GENERALES
1. Se rechazará cualquier reseña que no se presente adaptada a esta plantilla. La reseña debe enviarse en esta plantilla, en formato Word. 
a. [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Fuente Garamond, tamaño 12, interlineado 1,5 puntos, alineación justificada. Texto en dos columnas.
b. El inicio de cada párrafo deberá incluir sangría sencilla.
c. En el caso de la bibliografía esta deberá incluir sangría francesa.
2. La reseña no deberá superar las 1.500 palabras, incluidas notas (si las hubiera) y bibliografía.
3. La reseña no incluirá resumen ni palabras clave en versión española ni inglesa.
4. El título de la reseña deberá ser la referencia del libro que se reseña.
5. Tanto el título de la reseña, como las citas y referencias incluidas en la misma, deberán seguir el sistema Chicago-Deusto. 
a. Tenga en cuenta que las normas Chicago-Deusto refieren que, para las citas, dentro del texto se debe incluir el apellido y el año. Por tanto, tenga en cuenta que, si solo indica la página y no indica el año, la reseña no estará siguiendo las normas.
b. Las referencias de los documentos electrónicos siguen el mismo esquema que las de los documentos impresos, aunque añadiendo el nombre del sitio web y su correspondiente enlace. Todas las URLs han de acortarse con sistemas como Bitly o similares. 
c. Si desea consultar ejemplos de citas y referencias puede acceder, dentro apartado envíos de la web de la revista Clepsydra, a «Estilo de citas o referencias bibliográficas en el texto del artículo»  (https://www.ull.es/revistas/index.php/clepsydra/about/submissions). 
6. Como documentos a aportar la reseña: siguiendo las orientaciones y normas, en formato Word.
7. Las normas e indicaciones escritas en esta plantilla deberán ser eliminadas antes del envío de la reseña a la revista.
8. El envío de la reseña se realizará a través del apartado «reseñas» de la plataforma de la revista. 

Como idea, considerar esto para incluirlo?, modificando el texto, en las normas generales: “La revista Investigaciones Feministas acepta reseñas de libros, con una extensión máxima de 1.000 palabras, que hayan sido publicados en los últimos 18 meses y se refieran a las áreas de investigación objeto de la revista.”



